

Отзыв

На автореферат диссертации Воронкова Сергея Сергеевича

«Формирование концепции стратегии развития регионального продовольственного рынка Санкт-Петербурга и Ленинградской области», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В последние годы развитие продовольственного рынка происходит в рамках реализации национальной программы формирования продовольственной безопасности. В 2020 году принята новая редакция Доктрины продовольственной безопасности, которая формирует общее направление развития отрасли. В тоже время, одна из задач развития национальной экономики - обеспечения роста реальных доходов населения граждан, в т.ч. рост уровня экономической доступности продуктов питания для населения. Решение этих задач на региональном уровне способствует росту национальной экономики. В этой связи тема диссертации С.С. Воронкова актуальна как в теоретическом, так и в научно-прикладном аспекте.

Анализ текста автореферата показывает, что диссертация содержит ряд положений и подходов, имеющих научную новизну и практическую значимость.

К ним можно отнести обозначенные характеристики развития продовольственного рынка Санкт-Петербурга и Ленинградской области, которые являются основной для стратегии развития продовольственного рынка. Определены тренды позволяющие обеспечить качественный социально-экономический рост. Интерес представляет сформированная концепция стратегии развития, ее стратегические приоритеты, а также сформированные принципы развития.

Основные результаты диссертационного исследования апробированы на конференциях и в публикациях в журналах, соответствующих списку ВАК, и журналах, рекомендованных к защите в диссертационном совете МГУ им М.В. Ломоносова, опубликована одна научная монография. Это свидетельствует о достоверности результатов исследования автора.

Тем не менее, автореферат диссертации Воронкова Сергея Сергеевича оставляет ряд вопросов. Автор односторонне рассматривает развитие международных отношений России с рядом мировых государств по применению экономических санкций и действию продовольственного эмбарго. В сформированной концепции не рассматривается возможность взаимного снятия санкций и продовольственного эмбарго, что в значительной степени может оказать влияние на развитие национального и регионального продовольственного рынка. В автореферате не отражены показатели производственной инфраструктуры развития отрасли.

Указанные замечания не умаляют значимости проведенного автором исследования и служат рекомендациями для дальнейших исследований автора.

Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова, предъявляемым к диссертационным работам, а соискатель Воронков Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры менеджмента
факультета Экономики и финансов
Северо-Западного института управления –
филиала ФГБОУВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте РФ»

Рященко Александр Борисович

подпись
24.08.2020 г.

Контактные данные:

тел.: +7(921) 966-28-32, e-mail: rko@inbox.ru

Адрес места работы:

199178, Россия, Санкт-Петербург, Средний проспект В.О., д. 57/43

Телефон: 8 (812) 335-94-94, факс: 8 (812) 323-99-26

Адрес электронной почты: sziu@ranepa.ru